Osnove matematic¢ne analize
Vaje, 9.teden

1. Z uporabo linearne aproksimacije priblizno izracunaj naslednje vrednosti:

(a) * V/28, (d) log0.9,
(b) V260,
(c) *sin(3), (e) log+/sin(—0.05) + 0.95.

Resitve: (a) 3.037 (3.036555...), (b) 4.016 (4.01553...), (c) 0.645 (0.6427876...), (d) -0.1 (-0.10536...), (e) -0.05 (-0.05267...).

2. Poisci tocko T na premici y = = za katero je vsota kvadratov razdalj do tock (—1,4) in
(3,6) najmanjSa mozna.

Resitev: T(3,3).
3. * Dolo¢i in klasificiraj lokalne ekstreme funkcije
g(x) = 122° + 152* — 4023 + 5.
Resitev: Lokalni maksimum je 181 pri z = —2, lokalni minimum je -8 pri = = 1.

4. * Med vsemi enakokrakimi trikotniki z danim obsegom o poisé¢i tistega, ki ima najvecjo
ploscino.
Resitev: Plos¢ina bo najvecdja, ko bo trikotnik enakostranicen.

5. S pomocjo logaritmiranja pois¢i odvode naslednjih funkcij:
(a) flz) =" (b) f(z) =a'/".

Resitvi: (a) z”(logz 4+ 1), (b) z(—2+1/z) (1 —logx).

6. * Z L’Hospitalovim pravilom izracunaj

1 1
x x

limg ~(1+ ) in  limyo(1+2)>.

Resitev: Obe limiti sta enaki e.

Resitev: Lokalni maksimum je 181 pri z = —2, lokalni minimum je -8 pri « = 1.

7. * Z L’Hospitalovim pravilom izra¢unaj naslednje limite:

(a) lim T55EE, () lim we,
(b) lim (% — ) - tan(x),
TG . 22
. f) lim (1+ 2-)",
(C) lim —x372223+6”, ( ) a:—)oo( z2+:1:)
T—r00
(d) lim 1=eoste) (g) lim ¢z
z—0 z T—00

Resitve: (a) —2, (b) 1, (¢) oo, (d) 3, (e) 0, (f) e, (g) 1.

8. Natané¢no narisi grafa spodnjih funkcij (dolo¢i definicijsko obmo¢je, ni¢le, simetrijo, limite
na robu definicijskega obmocja, intervale narasc¢anja in padanja, lokalne ekstreme, intervale
konveksnosti in konkavnosti ter prevoje).



(a) flz) =225 (b) * f(x) = xlog(x)

Resitve:
(a) Dy = R, ni¢la pri = 0, lokalni maksimum pri ¢ = -2, f(-2) = %, lokalni minimum pri z = 2, f(2) = —%, konveksna na (—oo, —2v/3) U

(0, 2v/3), konkavna na (—2v/3,0) U (24/3, 00), limy_y + oo = 0, f(£2V3) = ;@ ~ F0.4, limy 400 f'(z) = 0.

(b) Dy = (0,00), ni¢la pri ¢ = 1, lokalni minimum pri z = %, f(é) = 7é &~ —0.37, je konveksna, limg\ o f(z) = 0, limgz— oo f(z) = oo,

limg 0 f'(x) = —o0, limg 00 f(2) = oo.



